

在顶级职业联赛600场这样里程碑式的时刻，低迷的国安终于让京城球迷痛快了一回。

14日晚，凭借拉尔夫和张稀哲的进球，国安在主场2比1战胜上海上港。2016赛季中超联赛踢了九轮，国安终于取得了主场首胜。更重要的是，这是国安在顶级联赛的第600场比赛，也是门将杨智顶级联赛第300场，胜利无疑是这个特殊纪念日的最好礼物。

虽然这场胜利还不足以成为国安真正的转折点，但起码带来了希望。



对于国安 不仅仅是一个数据

主场首胜 扎帅称未到庆祝的时候

14日的北京经历了一整天雨水的洗刷，气温直降到13℃，正是这样一个雨后凉意十足的夜晚，国安队歌本赛季第一次在工体上空响起。按照以往的惯例，只有球队主场赢球之后，才会在工体听到《国安永远争第一》的歌声。

国安主帅扎切罗尼整场比赛不断在场边踱步，比赛接近尾声时不停地看表，赛后他解释道：“我要随时掌握情况，交

代球员在场上的任务，球员在那个时间会比较疲劳。说实话，看表的时候我也不知道几点，直到官员举牌子才知道，还有5分钟。”

虽然可以稍微松口气了，但扎切罗尼表示，还远没有到庆祝的时候，“我们之前有一些困难，现在每一个人都付出了自己的全部，正在努力走出困境。我们希望在很短时间内，可以给球迷带来

惊喜，也希望大家多给我们点时间。”

扎切罗尼坦言，他需要做的工作还有很多。“我来这里的主要任务是把国安队进行提高，这么多年我输球也不会把头低下去，赢球也不会骄傲，我不是那样的教练。足球比赛很重要的是平衡性，然后去不断带着勇气上场。”

和队友们一样，国安此前主场难求一胜让拉尔夫感受到了压力。此役战罢，国安队在积分榜上的排名上升至第9位。拉尔夫认为，以国安队的实力不应该处在积分榜现在的位置。

在被问到自己的进球和拉尔夫的进球哪个更漂亮时，张稀哲开玩笑道：“拉尔夫的进球更漂亮，毕竟他的进球机会

比我少。”
对于这场有特殊意义的比赛，张稀哲表示：“很开心在球队600场的时候没让球迷失望，能够取得这个赛季主场的第一场胜利。赢球能增强大家的信心，信心对我们很重要，之前主场一直没有取得胜利，大家心里也憋着一股劲儿，这场赢了，希望继续保持下去。”

进球功臣 希望这股劲儿保持下去

本场比赛，拉尔夫和张稀哲各用一记远射洞穿对手的球门。

这是拉尔夫代表国安队进的第一粒进球，赛后他表示球队的胜利比自己的进球更重要，“无论是进球还是在场上帮助球队，都是我应该做的。毫无疑问，进球是让我感到高兴的，但是胜利更让我高兴。”

在被问到自己的进球和拉尔夫的进球哪个更漂亮时，张稀哲开玩笑道：“拉尔夫的进球更漂亮，毕竟他的进球机会

比我的少。”
对于这场比赛，张稀哲表示：“很开心在球队600场的时候没让球迷失望，能够取得这个赛季主场的第一场胜利。赢球能增强大家的信心，信心对我们很重要，之前主场一直没有取得胜利，大家心里也憋着一股劲儿，这场赢了，希望继续保持下去。”

杨智感恩 没有北京就没有我的现在

当天是门将杨智的顶级联赛300场，也就是说，国安队过往的600场比赛中，有一半的场次都是由杨智镇守球门的，正如队友们说的那样，这是一个了不起的纪录。

入场的环节中，杨智领着自己的两个女儿走进球场，和家人一起分享这个值得纪念的时刻。赛后，杨智在接受采

访的时候表示：“如果没有北京就没有我的现在，也没有我的第300场顶级联赛。将来希望能够打更多的比赛，希望迎来自己的第400场比赛。希望能够远离伤病，继续保持好的竞技状态。”

杨智坦言，球队的胜利离不开球迷的支持，一场胜利或许并不能说明球队的状况有了很大的改变，但是这场胜利

可以让球队更加自信，对士气也是一个巨大的鼓舞。拉尔夫赛后特意提到要将这场胜利送给杨智：“我们一起努力，在场上的荣耀是一起分享的，300场是一个很伟大的纪录。”

周三，国安队将坐镇主场迎战河北华夏幸福，这是联赛第二轮的一场补赛。

NBA西部决赛17日拉开帷幕 水花兄弟将勇斗雷霆双少

北京时间5月17日早上9时，2015至2016赛季NBA西部决赛将拉开帷幕。雷霆113比99战胜马刺后，以4比2的总比分淘汰了马刺。勇士将在主场面对雷霆双少的挑战。

本赛季常规赛，杜兰特身体重回健康。威少则在原有基础上继续成长，俨然成为全联盟最全能的1号位。在双少身边，角色球员们分工也愈发明确。伊巴卡、亚当斯镇守的内线密不透风；罗布森在防守端担起重任；坎特在替补席上，不仅贡献板凳得分，防守也较常规赛有了很大进步。

常规赛中，雷霆场均砍下110.2分，仅次于勇士排名联盟第二。但是他们的防守却不能让人满意，场均丢102.9分，排在联盟中游。然而在过去的两轮系列赛中，雷霆却越打越好。经历了与马刺的6场半决赛鏖战之后，全队的战斗力提升到了一个全新高度。可以说，这

次杀进西部决赛，无论身体层面，还是心理层面，雷霆都处在一个巅峰的阶段，以这种态势，他们完全有希望在西部决赛中给勇士制造巨大麻烦。

勇士作为卫冕冠军，场均得分、场均进攻效率、场均助攻、场均后场篮板、场均3分命中数和命中率等多项指标排名联盟第一。季后赛首轮5场球，勇士场均可以轰下110分，场均助攻数高达28.8次，延续了常规赛的强势。在库里意外伤停两场的情况下，替补球员承担了更多的责任，德拉蒙德·格林的串联和克莱·汤普森关键时刻的得分，也成功地起到了球队中流砥柱的作用。西部半决赛，勇士面对开拓者，打了一轮艰难的系列赛。但这个过程中，汤普森的投射潜力得到进一步的开发。季后赛前10场球，汤普森场均疯狂斩获27.2分，已然成了勇士的头号得分手。当然，对于勇士来说，最令人欣喜的还是库里的伤愈归

来。复出首战，库里就轰进40分，加时赛17分的表现，更是打破了NBA历史纪录，同时让外界对他伤情的担忧一扫而光。水花兄弟状态无忧。

从两队交锋记录来看，勇士面对雷霆，存在一定的心理优势。根据统计，自从2014年11月24日以来，勇士7次与雷霆交锋，取得了其中的6场胜利。本赛季，他们与雷霆三次交手，全部成功横扫对方。今年2月28日的那场史诗级对决，库里加时赛最后时刻的超远距离3分绝杀，成为本赛季常规赛最经典的对决。单论体系成熟度和阵容深度，勇士的确要优于雷霆，尤其是在第四节关键球的把握上。雷霆三高伊巴卡、亚当斯和坎特，让球队拥有内线优势，但勇士出色的外围投射能力，恐怕迫使雷霆无法像与马刺对阵时一样使用双塔阵容，因为这将给勇士留下大量外围空位3分的机会。

汤尤杯中国男女队 双双“开门红”

2016年道达尔·汤姆斯杯暨尤伯杯羽毛球赛15日在江苏昆山打响，中国男、女队均以5:0取得“开门红”，其中男队在雪藏了林丹和第一男双张楠/傅海峰的情况下零封墨西哥队，中国女队两对女双则均赢得颇为艰难。

东道主中国队此次派出了以老带新的阵容，目标直指冠军。小组赛首战，中国男队虽雪藏了林丹和张楠/傅海峰，可对手墨西哥队还是难以给中国队带来麻烦，他们的第一单打穆诺斯面对谌龙虽然表现不错，但还是以0:2落败。由于墨西哥队的选手要兼顾单打和双打，这场比赛的出场顺序是先打三场单打，结果中国队两名新锐田厚威和乔斌均轻松以2:0获胜，为中国队提前锁定了胜局。根据赛制小组赛必须打满五场，随后出战的两对中国组合洪炜/郑思维和刘雨辰/李俊慧也分别以2:0胜出，中国队首轮一局不失，兵不血刃地取得胜利。下一轮他们将对阵法国队。

卫冕冠军中国女队的首轮对手是马来西亚队，这也是这个小组相对最强的对手。中国队基本派出了最强阵容，只是孙瑜出任第三单打，王适娴没有出阵。令人有些意外的是，这场比赛是同时展开的四场比赛最后一个结束的，两对中国女双组合都遭遇苦战才胜出。

今日中国女队轮空，17日将迎战马林领衔的西班牙队。

法国赛车事故 造成两死两伤

法国南部罗讷河口省14日发生一起赛车事故酿成的惨剧，一名参赛车手在试车过程中失控冲出赛道，造成两名观众死亡，另有两人轻伤。

当天下午，第44届伊斯特尔拉力赛在马赛西北的米拉马斯与伊斯特尔之间举行正赛前的试车，作为赛事特色，这条1.7公里长的环形跑道起伏较大，非普通拉力赛场地可比。

事故发生时，失控的赛车冲入距离赛道35米开外的观众群，一名50多岁的男性观众当即死亡，他10岁的儿子受到重伤，被直升机送往马赛的一家医院后不治身亡。

孩子的母亲当场受到很大的惊吓，所幸入院检查显示没有肢体损伤。另有一对60多岁的老夫妇受伤，但已无大碍。

瓜帅告别安联 拜仁胜利收官

2016赛季德甲联赛最后一轮的比赛14日全部结束，瓜迪奥拉在自己的安联告别战中率领拜仁3:1击败已经提前降级的汉诺威96，用一场胜利为他在德甲的这一段征程收官。

本场比赛，莱万多夫斯基在第12分钟首开纪录，个人进球数达到30粒，捧走象征德甲最佳射手的“小钢炮”，随后格策梅开二度。客队只是由佐比希在第66分钟扳回一球。在拿下本场比赛的胜利后，拜仁本赛季的积分达到88分，领先第二名多特蒙德10分。赛后安联球场举行了盛大的颁奖仪式以及标志性的啤酒浴。拜仁将在接下来于柏林举行的德国杯决赛中对阵多特蒙德，这也是瓜迪奥拉在拜仁的最后一场比赛。

联赛位居次席的多特蒙德主场2:2战平科隆，卡斯特罗与罗伊斯分别为球队建功。勒沃库森3:2战胜因戈尔施塔特，门兴2:0客胜达姆施塔特，勒沃库森与门兴也都获得了下赛季参加欧冠的机会。老牌强队斯图加特1:3不敌沃尔夫斯堡，积33分惨遭降级。

其他几场比赛，霍芬海姆1:4负于沙尔克04，汉堡3:1客胜奥格斯堡，不来梅1:0小胜法兰克福，美因茨与柏林赫塔互交白卷。

(本版稿件据新华社)